浙江省2009年7月高等教育自学考试 建筑工程经济试题

课程代码：04156
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	1
	1.100
	0.9091
	1.000
	1.00000
	1.10000
	0.909

	2
	1.210
	0.8264
	2.100
	0.47619
	0.57619
	1.736

	3
	1.331
	0.7513
	3.310
	0.30211
	0.40211
	2.487

	4
	1.464
	0.6830
	4.641
	0.21547
	0.31547
	3.170

	5
	1.611
	0.6209
	6.105
	0.16380
	0.26380
	3.791

	6
	1.772
	0.5645
	7.716
	0.12961
	0.22961
	4.355

	7
	1.949
	0.5132
	9.487
	0.10541
	0.20541
	4.868

	8
	2.144
	0.4665
	11.436
	0.08744
	0.18744
	5.335

	9
	2.358
	0.4241
	13.579
	0.07354
	0.17364
	5.759

	10
	2.594
	0.3855
	15.937
	0.06275
	0.16275
	6.144


一、填空题（本大题共6小题，每空1分，共12分）

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
1.费用效益分析是指通过权衡_________与_________来评价项目可行性的一种分析方法。

2.按概算法分类，建设投资由_________、工程建设其他费用和_________三部分构成。

3.设备的无形磨损又称为_________和_________。

4.价值工程整个过程大致可划分为三个阶段：_________、综合和_________。

5.按项目的融资主体，建设项目可以分为_________项目和_________项目。

6.不确定性的直接后果是使方案经济效果的_________与_________相偏离。

二、单项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.关于技术和经济的描述不正确的是（      ）

A.技术是人类改造自然的手段和方法

B.经济是指人、财、物、时间等资源的节约和有效使用

C.经济是技术进步的目的和动力，技术则是经济发展的手段和方法

D.随着技术的进步，人类能够用越来越少的人力和物力消耗获得越来越多的产品和服务，因此在技术和经济的关系中，技术占据支配地位

2.已知某方案NPV小于零，则以下表述中正确的是（      ）

A.表明该方案恰好满足给定的收益率

B.表明该方案除能保证给定的收益率之外，尚有较通常的运用机会更多的收益

C.说明不能满足预定的收益率或其收益小于通常运用机会的收益

D.说明该方案可行

3.以复利方式借款1000元，年利率为10%，则在第2年年末利息额应为（      ）

A.110元       
B.200元   
C.210元  
D.100元

4.一台设备原值为10000元，残值不计，预计使用年限是10年，如用双倍余额递减法计算，年折旧率为（      ）

A.20%  
B.15%  
C.10%  
D.30%

5.某企业年产量4万件，年固定成本20万元，单位可变成本为15元，产品市场价格为25元／件，该企业当年免征销售税金，则该企业当年盈亏平衡点价格为每件_________元 （      ）

A.15            
B.18            
C.20           
D.25

6.某设备经济寿命为10年，预计年净收益3万元，残值为0，若投资者要求的收益率为10%，投资者最多愿意出_________万元的价格购买该设备（      ）

A.7.8        
B.18.4         
C.47.8 
D.30

7.下列不属于盈利性民用建筑项目的是（      ）

A.医院     
B.仓库        
C.百货商场     
D.大餐馆

8.设备发生了可消除的有形磨损，其补偿方式是（      ）

A．更新
B.现代化改装   
C．修理
D.提取折旧

9.财务评价是从_________角度考察货币收支和盈利状况及借款偿还能力。（      ）

A.国家
B.社会 
C.财务
D.企业

10.价值工程中的全寿命周期是指（      ）

A.产品的自然寿命周期   
B.产品的设计阶段

C.产品的经济寿命周期            
D.产品的使用阶段

三、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

在每小题列出的四个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
1.某机械设备初期投资2万元，若该设备使用年限为10年，资本利率i=10%，则每年平均设备费用为（        ）
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2.敏感性分析的目的和作用是（        ）

A.研究影响因素所引起的经济效果指标变动的范围

B.找出影响拟建项目经济效果的最敏感因素

C.通过多方案敏感性大小的对比，选取敏感性大的方案，即风险小的方案

D.通过多方案敏感性大小的对比，选取敏感性小的方案，即风险小的方案

3.国民经济评价采用国家统一测定的（        ）

A.官方汇率   
B.影子汇率   
C.社会折现率     
D.影子费用

4.初步可行性研究主要解决（        ）

A.分析机会研究的结论      
B.是否应该进行最终可行性研究

C.有哪些关键问题需要做辅助研究    
D.寻找投资机会

5.价值工程中，方案评价包括的内容有（        ）

A.技术评价   
B.重要性评价    
C.经济评价   
D.社会评价

四、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
1.简述项目风险分析的概念。

2.简述财务效益与费用估算。

3.简要介绍平均年限法及其计算公式。

4.简述头脑风暴法及其应遵守的规则。

五、计算题（本大题共4小题，共38分）

1.（8分）某建筑公司计划租赁机械设备生产建筑配件，现正研究租赁A机械和B机械哪台有利的问题。使用A机械时每月租赁费1000元，与加工数量成比例的费用（材料费与变动加工费等）每个为1.20元；使用B机械时每月租赁费1500元,与加工数量成比例的费用每个为1.00元；假设两台机械的加工质量与加工速度等完全相同。试画图说明优劣分歧点，并选择方案。

2.（8分）某叉车现需要更新或进行修理重新组装。该叉车购于5年前，现有净值为4000元，修理重新组装后可使寿命延长5年，修理费为7500元/年，燃油费用为6000元/年。若购买新车需要15000元，使用寿命为10年，燃油费用比重新组装的旧叉车降低15%，新车的修理费比重新组装的旧叉车少1000元/年。两者均无残值，利率为10%，判断应选择哪种叉车。

3.（12分）某公司有A、B、C、D等四个可供选择的独立方案，方案的寿命期均为5年，5 年后的残值均为零，各个方案都是不可分割的。期初投资和每年收益如下表所示。

题3表 方案投资及年净收益
	方案
	A
	B
	C
	D

	投资额（万元）
	200
	300
	400
	450

	年净收益（万元）
	90
	110
	140
	150


当资金条件如下时，其最佳选择是什么？

（1）资金的数额不限，资本的利率i=10%时；

（2）基准收益率i=10%，可利用资金总额为800万元。

4.（10分）某地区5月至9月历史水文资料预测：正常水位的概率为0.75，高水位的概率为0.22，大洪水的概率为0.03。该地区某工地有一批施工机械，从5月至9月暂不用，但可能遭洪水侵袭，到10月又将重新使用。为此，所选择的方案如下表所示。

题4表 方案表
	方案
	内容及结果

	A
	先运走，用时再运回，往返运费1000元

	B
	花费400元做一平台，可防高水位，但遇大洪水时损失12000元

	C
	不做平台，遇高水位时损失4000元，遇大洪水时损失12000元
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